



以主题教育为新的起点

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在阿勒泰引发强烈反响

本报讯(实习记者 董世菊 通讯员 李萍)“强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。我们要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。”4月3日,习近平总书记在学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上发表重要讲话,深刻阐述开展主题教育的重大意义和部署要求,对主题教育各项工作作出全面部署,为全党开展主题教育提供了根本遵循。

富蕴县委党校教师、预备党员排力扎提·依加提说:“我将坚持读原著、学原文、悟原理,多思多想、学深悟透,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实践要求,做到整体把握、融会贯通,坚持

用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、武装头脑、指导实践、锐意进取、奋发有为,充分发挥一名党校教师应有的作用。”

富蕴县疾病预防控制中心检验技师沙依拉西·哈尔恒说:“作为一名医务工作者,我将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定信心、真抓实干,时时处处以党员标准严格要求自己,充分发挥技

术特长,尽职尽责完成各项任务。”

“习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话为我们绘就了新蓝图、指明了新方向。今后,我们将以昂扬的工作热情,恪守为民情怀,想群众所想、急群众所急,把人民群众的关键小事当作自己的心头大事,积极履职尽责,努力办好每一件民生实事。”富蕴县融媒体中心驻吐尔洪乡塔斯托别村“访惠聚”工作队队长、第一书记叶尔多斯·胡尔曼尼亚孜说。

参观红色教育基地 重温民族团结历史



本报讯(记者 胡俊秀 通讯员 孟照鹏)4月11日,阿勒泰市纪委监委组织纪检监察干部走进位于红墩镇萨亚铁热克村的“户儿家”文化大院,现场聆听和感受当地各族群众亲如一家的感人故事。“百余年来,‘户儿家’从最早的40户,发展到现在的3000多人的大家庭,各民族相互扶持、繁衍生息,形成了独特的‘户儿家’文化。”“户儿家”文化大院管理员兼讲解员李红秀说。

“一张张黑白老照片、一个个老物件、一条条家风家训,反映了当地汉族、哈萨克族、维吾尔族、蒙古族、回族等多个民族和谐共居百年历史,成为各族人民在中华民族大家庭中手足相亲、守望相助的真实写照,让我们受益匪浅。”阿勒泰市纪委监委第四纪检监察组组长娜仁图娅·乌确加甫深有感触地说。

“‘户儿家’文化大院是阿勒泰市打造的一地一品‘家风地标’,这里书写着当地多民族和谐共居的百年传奇,见证着时代的发展变迁,引领着当地党员干部和群众形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。”

少年手拉手 同心跟党走

阿勒泰—吉林“民族团结一家亲”融情夏令营出征

本报讯(记者 常铁茹)为进一步加强阿勒泰地区与吉林省两地青少年的交往交流交融,服务少年儿童健康成长,开展好覆盖面更广、影响力更大、感受更深刻的融情教育主题实践活动,4月15日,阿勒泰—吉林“民族团结一家亲”融情夏令营出征。



启动仪式上,学生营员与带队老师分别进行发言,表示将会珍惜此次赴吉林交流学习的机会,开阔视野、增长见识,向吉林人民宣传阿勒泰独具特色的地域风光和乡土人情,当好两地师生沟通交流的使者。同时,在此次融情实践活动中服从管理、加强自律,积极配合团市委开展好各项工作,用实际行动给援疆省市留下良好印象。

“带队期间,我将以高度的责任心做好各项活动的组织工作,成为大家旅途的伙伴和生活的帮手,圆满完成各项工作任务。”布尔津县带队辅导员王慧丽说。

据了解,本次活动共有40名少先队员及辅导员老师奔赴吉林省,将通过红色主题教育、民族团结进步教育、传统文化体验、改革开放成就展、城市发展脉络展览、实践

教育营地(基地)实践体验等方式,将思想教育与社会情景、生活场景紧密结合,让两地青少年深切感受祖国的变化,让爱我中华和“民族团结一家亲”的种子在两地青少年心中生根发芽,厚植青少年爱党爱国情怀。

“灭火器进万家” 消防安全送上门



民生连线

为有效预防和减少居民家庭火灾发生,增强居民防火意识,筑牢平安“防火墙”,地区持续开展“灭火器进万家”活动,不断提升人民群众的安全感。

在阿勒泰市解放路社区,社区干部积极开展消防安全知识宣传和“灭火器进万家”活动,按照灭火器“看、提、拔、瞄、压”五个步骤为居民详细讲解,并对“摇瓶子、拔销子、捏把子”三个关键环节进行了实际操作,让大家对灭火器的使用方法有了更加直观的了解。

“学会灭火器的使用方法,万一碰到火情就不会那么慌张了。”解放路社区居民李霞说,宣传手册上的消防知识,我们都应该好好学习。

据了解,截至4月6日,全地区已有93160个居民家庭配备了灭火器。

课程内容起到灌输理论、推动工作的目的。

阿勒泰市第二中学大队辅导员王婷说:“我将珍惜这次培训机会,深刻认识少先队鼓号队建设工作的重要性,努力把广大少先队员凝聚在党的周围,建设一支党和人民事业的强大预备队。”

鼓号嘹亮 活力绽放

地区2023年度少先队鼓号队培训班开班

本报(记者 董世菊)4月14日,由地区团委、教育局、少工委主办的2023年度少先队鼓号队培训班在阿勒泰市青少年活动中心如期开班。

本次培训以中国少年先锋队鼓号队概述、中国少年先锋队鼓号队总谱介绍及乐器教学、编队表演设计、中国少年先锋队鼓号队大赛规则解析、成果演练等内容中的现实需要和薄弱环节进行精心设计安排,重点在突出技能实践培训的基础上,结合少先队工作理论授课,使

带领党员群众修渠引水、建学校、建阵地,使昔日穷村子变成美丽小康村的感人故事。

“红柳这种植物在如此恶劣的环境中都能扎根繁衍,一如陈先应这样的老党员和建设者,他们放弃优越的

环境来到也斯克库木村,把自己的根深深扎进这片土地,用辛勤的汗水浇灌,结出了今天的幸福果实。他们就是沙漠中的红柳,是沙漠里最美的花!”地区融媒体中心活动策划部主任李海虹说。

《沙漠红柳》荣膺全国短视频作品优秀奖

本报(记者 胡俊秀)4月7日至8日,第二届“新时代全国机关基层党建新成就”优秀短视频展示交流活动在中国(海南)改革发展研究院举办。阿勒泰一部名为《沙漠红柳》的短视频作品从全国600多部作品中脱颖而出

出,荣膺全国短视频作品优秀奖。

记者了解到,《沙漠红柳》是地委直属机关工委和地区融媒体中心联合创作的短视频,讲述了福海县阔克阿勒什乡也斯克库木村党支部书记陈先应45年始终坚守共产党人初心使命,

锻造等一系列要求,始终保持共产党人的政治本色。要教育引导各级党组织和广大党员、干部突出问题导向,查不足、找差距、明方向,接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,解决思想不纯、组织不纯方面存在的突出问题,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,使我们党始终充满蓬勃生机和旺盛活力,始终成为中国特色社

会主义事业的坚强领导核心。

坚持目标导向和问题导向相统一,要牢牢抓住新疆工作总目标,聚焦问题实干担当。要自觉把新疆工作放到党和国家工作大局中思考、定位、谋划,坚持用党的创新理论研究解决事关新疆长治久安的深层次矛盾和问题,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,以改革发展稳定各项工作新作为新成效,推动中国



以练备战 闻“汛”而动

为有效应对汛期突发事件,提高应急工作处置能力,4月10日,阿勒泰市红墩镇组织开展山洪沟道防汛应急演练,各部门、各抢险队伍各司其职、主动配合,做到了程序规范、反应快速、处置有效。演练结束后,各参演单位对本次演练进行了评估,进一步明确了专班成员单位职责,打牢了防汛工作基础。

实习记者 张涛 通讯员 吾兰·哈地肯摄

“互学语言 和睦相处”学习之窗

بۆكىل پارتىيانىڭ، بۆكىل ەلدەگى ەرۇلت حالقنىڭ جىگەرەن، نامسىن، قايراتن نىعايتىپ، زۇلىم كۇشكە سەنبەي، سۇرۇپا كۇشەن قورۇقپاي، قىسىنجان جاسقانىباي، قىسىنقارغا قارسى اتانىپ، قىنىشلىقتاردان تايالىماي، دامۇمەن ھاۋىپسىزدىكى ئىبر تۇتاس جوسپارلاپ، العاباسۇ جولىنداعى تۇرلى قىنىشلىق پەن سىن - سايسىتى كۇش سالا جەڭىپ، قايسارلىقپەن كۇرەس جۇرگىزۋارقىلى سىتىرىمىزدىڭ دامۇمىنا تىڭ ۇرس اشۇ.

志气
جيگەر
zhi ge er

增强全党全国各族人民的志气、骨气、底气,不信邪、不怕鬼、不怕压,知难而进、迎难而上,统筹发展和安全,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。